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1. O comprimento { de uma barra de latdo varia, em fungédo da temperatura &, segundo o grafico a seguir.

+ 0(°C)

100

Assim, o coeficiente de dilatag&o linear do latdo, no intervalo de 0 °C a 100 °C, vale:
a) 2,0.10°5°C
b) 5,0.10%/°C
c) 1,0.104°C
d) 2,0.10%°C
e) 5,0.10%4°C

2. Uma lamina bimetalica de bronze e ferro, na temperatura ambiente, é fixada por uma de suas extremidades, como visto na figura
abaixo.

ﬂ Bronze
P: Ferra

Nessa situagdo, a lamina estéa plana e horizontal. A seguir, ela é aquecida por uma chama de gas. Apos algum tempo de aquecimento, a
forma assumida pela lamina serd mais adequadamente representada pela figura:

Note e adote:
O coeficiente de dilatagéo térmica linear do ferro é 1,2 x107° oc7L,

O coeficiente de dilatagéo térmica linear do bronze é 1,8 x107° °c7L,
Ap6s o0 aquecimento, a temperatura da lamina é uniforme.

c)

d)

%‘ Interbits®

3. Uma placa de aluminio (coeficiente de dilatagdo linear do aluminio = 2.10° °C%), com 2,4 m? de area a temperatura de — 20 °C, foi
aquecido a 176 °F. O aumento de area da placa foi de

a) 24 cm?

b) 48 cm?

c) 96 cm?

d) 120 cm?

e) 144 cm?

e
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4. Um aluno pegou um fina placa metdlica e nela recortou um disco de raio r. Em seguida, fez um anel também de raio r com um fio
muito fino do mesmo material da placa. Inicialmente, todos 0s corpos encontravam-se a mesma temperatura e, nessa situagdo, tanto o
disco quanto o anel encaixavam-se perfeitamente no orificio da placa. Em seguida, a placa, o disco e o anel foram colocados dentro de
uma geladeira até alcangarem o equilibrio térmico com ela. Depois de retirar o material da geladeira, o que o aluno péde observar?

a) Tanto o disco quanto o anel continuam encaixando-se no orificio na placa.

b) O anel encaixa-se no orificio, mas o disco, ndo.

c¢) O disco passa pelo orificio, mas o anel, ndo.

d) Nem o disco nem o anel se encaixam mais no orificio, pois ambos aumentaram de tamanho.

e) Nem o disco nem o anel se encaixam mais no orificio, pois ambos diminuiram de tamanho.

5. Jodao, chefe de uma oficina mecénica, precisa encaixar um eixo de ago em um anel de latdo, como mostrado nesta figura:

anel de latio

eixo de ago

A temperatura ambiente, o diametro do eixo é maior que o do orificio do anel.
Sabe-se que o coeficiente de dilatacédo térmica do latdo é maior que o do aco.
Diante disso, s&o sugeridos a Jodo alguns procedimentos, descritos nas alternativas a seguir, para encaixar o eixo no anel.

Assinale a alternativa que apresenta um procedimento que NAO permite esse encaixe.

a) Resfriar apenas o eixo.

b) Aquecer apenas o anel.
c¢) Resfriar 0 eixo e o anel.
d) Aquecer o eixo e 0 anel.

6. Um frasco de capacidade para 10 litros estd completamente cheio de glicerina e encontra-se a temperatura de 10°C. Aquecendo-se 0
frasco com a glicerina até atingir 90°C, observa-se que 352 ml de glicerina transborda do frasco. Sabendo-se que o coeficiente de dilatagdo
volumétrica da glicerina é 5,0 x 10#°C1, o coeficiente de dilatagdo linear do frasco é, em ‘C.

a) 6,0 x 105,

b) 2,0 x 10°5.

c) 4,4 x 104,

d) 1,5 x 10,

7. (Enem 2009) Durante uma acao de fiscalizacdo em postos de combustiveis, foi encontrado um mecanismo inusitado
para enganar o consumidor. Durante o inverno, o responsével por um posto de combustivel compra alcool por R$ 0,50/litro,
a uma temperatura de 5 °C. Para revender o liquido aos motoristas, instalou um mecanismo na bomba de combustivel para
aguecé-lo, para que atinja a temperatura de 35 °C, sendo o litro de alcool revendido a R$ 1,60. Diariamente o posto compra
20 mil litros de é&lcool a 5 °C e os revende.

Com relagédo a situacéo hipotética descrita no texto e dado que o coeficiente de dilatagdo volumétrica do alcool é de 1x10-3
°C-1, desprezando-se o custo da energia gasta no aquecimento do combustivel, o ganho financeiro que o dono do posto
teria obtido devido ao aquecimento do alcool ap6s uma semana de vendas estaria entre

a) R$ 500,00 e R$ 1.000,00.

b) R$ 1.050,00 e R$ 1.250,00.
c) R$ 4.000,00 e R$ 5.000,00.
d) R$ 6.000,00 e R$ 6.900,00.
e) R$ 7.000,00 e R$ 7.950,00.



